

КИНО 24–25

Год Риналя
Актер проходит испытание «Временными трудностями» и отмечает «Год культуры»



ПРАВИЛА 9

Мой адрес — СНТ
Как изменится жизнь дачников в следующем году

ЗДОРОВЬЕ 11

От всего сердца
Что можно сделать, чтобы сохранить его здоровым — советы врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 281 (7744)
13–19 декабря 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 15 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 18 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 19 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 ДЕКАБРЯ



О ЧЕМ ГОВОРЯТ «Дикарей» могут обязать регистрироваться 4

Приключения туристов в России

В МИРЕ 3 МОШЕННИКИ 7 КОШЕЛЕК 8 СТИЛЬ 27

Без мушкетерства. Ехать на праздники в Париж или не рисковать?

Депозиты исчезают в полдень. Как потерять на торговле долларами все и еще остаться должником

Жизнь займы. Кому и когда противопоказано брать потребительский кредит

Кружись как прабабушка. Танцы у новогодних елок: как с достоинством тряхнуть стариной

КИРГИЗИЯ



Провели слушания Жителей Оша ознакомили с программой развития города

ПРОГРАММУ развития Оша до 2021 года обсудили на общественных слушаниях в южной столице Киргизии. Муниципалитет обещает уделить особое внимание повышению уровня жизни горожан, комплексному развитию социальной сферы, улучшению и укреплению коммунального сектора, развитию инфраструктуры. Общий бюджет программы оценен в 7,3 миллиарда сомов, большую часть которых власти надеются привлечь в виде инвестиций.

Позор на ваши головы

Глава Киргизии призвал к созданию атмосферы нетерпимости к проворовавшимся чиновникам

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

✍ Данияр Каримов

Громкие аресты высокопоставленных чиновников, подозреваемых в коррупции, продолжаются в Киргизии. В конце прошлой недели компания нескольких членов правительства, уже содержащихся в следственном изоляторе Госкомитета нацбезопасности, пополнилась еще двоими — экс-вице-премьером Дуйшенбеком Зилалиевым и замминистра транспорта и дорог Азимканом Жусубалиевым. В ближайшее время к ним может присоединиться бывший глава Государственной таможенной службы Адамкул Жунусов.

Дуйшенбек Зилалиев взят под стражу после попытки покинуть страну. Он пытался вылететь за рубеж из аэропорта «Манас». Формальной причиной запрета выезда стало судебное решение. Немногим ранее Зилалиев был приговорен к трем годам условно — за ложное сообщение о теракте. В день инаугурации президента Сооронбая Жээнбекова чиновник заявил о бомбе, якобы заложеной на пути следования кортежа. Позже он попытался оправдаться тем, что сотруд-



ТЕМИР СЫДЫКБЕКОВ

ботку месторождений природных ископаемых. На одном из счетов чиновника нашли почти миллион долларов, которые он не задекларировал. Кроме того, Госкомитет нацбезопасности (ГКНБ) выявил, что Зилалиеву принадлежит ряд объектов недвижимости.

Высокопоставленных чиновников, подозреваемых в коррупции, на время следствия водворяют в изолятор спецслужб.

Баку — в аэропорту имени Гейдара Алиева, где он осуществлял пересадку, следуя в третью страну. Судебные органы Азербайджана уже выдали санкцию на арест и экстрадицию бывшего главы киргизской таможни.

Согласно версии следствия, Жунусов «организовал устойчивую коррупционную связь с представителями одной из частных компаний и другими должностными лицами ведомства». Фирма в итоге получила значительные преференции при оформлении ввозимых в Киргизию товаров, а ущерб государству, нанесенный чиновником, оценивается в 166 миллионов сомов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сооронбай Жээнбеков, президент КР:

— Борьба с коррупцией является приоритетным направлением госполитики. Мы начали ломать укоренившуюся систему ухода чиновников от ответственности, когда они переписывали все имущество на родственников, других граждан. Люди, которые злоупотребляют госполномочиями в угоду собственному карману, должны быть не просто наказаны по закону. Нужно, чтобы их подвергли публичному позору. Необходимо создать в обществе такую атмосферу, чтобы коррупционер не мог свободно ходить по улице! Подобное отношение стоит прививать киргизстанцам с детства — в школах, детских садах, семьях.

Сооронбай Жээнбеков предложил прививать негативное отношение к взяточничеству и злоупотреблениям с детства

ники правоохранительных органов его неправильно поняли, но Первомайский райсуд Бишкека, где проходил процесс, расценил действия чиновника иначе.

Впрочем, как оказалось, в последние дни Зилалиев стал фигурантом еще одного уголовного дела. Спецслужбы подозревают его в махинациях с выдачей лицензий на разра-

Замминистра транспорта Азимкан Жусубалиев, в свою очередь, попал в поле зрения спецслужб из-за собственных непомерных аппетитов. Его подозревают в вымогательстве взятки в полмиллиона долларов. Сотрудники Антикрупционной службы ГКНБ задержали высокопоставленного чиновника с поличным при передаче ему части требуемой суммы — 50 тысяч долларов наличными. Деньги он получил от одной из иностранных компаний за продвижение ее интересов. Ранее, как утверждают источники в Госкомитете, замминистра успел получить от нее же 120 тысяч долларов.

Адамкул Жунусов, возглавлявший таможню республики с 2013 по 2016 годы, подозревается в злоупотреблениях. Он разыскивался правоохранительными органами республики с августа 2018-го и какое-то время успешно скрывался за рубежом — в США. Задержали бывшего чиновника в

Госфонд в помощь малоимущим

ПРОЕКТ

Государственный фонд помощи малоимущим предлагает создать министерство труда и социального развития Киргизии. Об этой инициативе заявил на заседании парламентского комитета по социальным вопросам, образованию, науке, культуре и здравоохранению глава ведомства Улукбек Кочкоров.

По его словам, в фонд можно привлекать не только средства из бюджета, но и деньги, поступающие от меценатов и благотворительных организаций.

— Многим согражданам, оказавшимся в бедственном положении, куда обращаться, — пояснил он. — Мы ежедневно получаем десятки писем с просьбой помочь, но министерству не выделяют средства на оказание такой поддержки. Министерство создает банк данных людей, находящихся в тяжелой ситуации. Хотим ввести социальный паспорт на каждого, чтобы отражалось любое получение материальной помощи и пособий.

Как полагает министр, распределением помощи из фонда могла бы заниматься специальная комиссия, в состав которой необхо-

димо включить представителей гражданских организаций. Это, на взгляд чиновника, исключит возможность использования средств не по назначению.

— Люди должны видеть, сколько средств поступает в такой фонд, когда и куда их направили, — утверждает Улукбек Кочкоров. — Тем более, что есть граждане, которые злоупотребляют подобной помощью.

Даниил Касымов

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Минтруда и социальной защиты обнародовало информацию о том, в какие организации поступит помощь, выделенная руководством страны. Ранее президент КР Сооронбай Жээнбеков направил из своего резервного фонда пять миллионов сомов на социальные нужды. По данным ведомства, средства в равных долях — по 250 тысяч сомов — направят в десять социальных учреждений для пожилых людей, детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья, а также психоневрологические стационарные учреждения. Для них приобретут кровати, платяные шкафы, комоды, столы, стулья, кухонное оборудование и жалюзи.

Тарифы могут вырасти

ЖКХ

Тарифы на электроэнергию могут измениться в Киргизии уже в следующем году. Профильное госагентство объясняет это необходимостью погасить кредиты, взятые на модернизацию и развитие инфраструктуры.

О возможном удорожании электричества сообщила замглавы Госагентства по регулированию топливно-энергетического комплекса (ГАРТЭК) Миргуль Айдарова, выступая на круглом столе, посвященном проблемам отрасли. По ее словам, существующие тарифы не покрывают затраты энергокомпаний. Бытовые потребители, как утверждает чиновница, платят за электричество в два раза ниже реальной стоимости.

— Фактическая стоимость электроэнергии в республике — 1,65 сома за киловатт-час, — заявила Миргуль

Айдарова. — Такой тариф покрыл бы затраты компаний, которые значительно выросли из-за полученных кредитов. Долги большие, и их придется погасить. Пик выплат по займам наступит в 2025 году и достигнет 11 миллиардов сомов.

На данный момент бытовые абоненты платят по 0,77 сома за киловатт-час. В случае, если потребление превышает порог в 700 киловатт-час в месяц, тариф увеличивается до 2,16 сома. Но 88,6 процента плательщиков расходуют меньше установленного лимита.

Парламент, впрочем, выступает против повышения тарифа. Как утверждает депутат Кожобек Рыспаев, законодатели не поддержат увеличение стоимости электроэнергии, поскольку большая часть населения вряд ли сможет оплачивать такие счета.

Алмаз Ибраев

СТОП-КАДР



КАМЕР

В УВД Ошской области открылся учебный компьютерный класс для оперативных сотрудников, осуществляющих борьбу с незаконным оборотом наркотиков, организованными и транснациональными преступными группами. Средства на создание класса выделило правительство России. Оснащением занимались представители программного офиса Управления ООН по наркотикам и преступности в КР.